第二課律詩選
 eq \o(\s\do 0(１)) 答案：(Ａ)

解析：(Ｂ)春(Ｃ)秋(Ｄ)夏。

 eq \o(\s\do 0(２)) 答案：(Ｄ)
 eq \o(\s\do 0(３)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)副詞。

 eq \o(\s\do 0(４)) 答案：(Ｄ)
 eq \o(\s\do 0(５)) 答案：(Ｄ)

解析：(Ａ)「桑麻」借代「農作物、農事」(Ｂ)「帆」借代「船」(Ｃ)「紅顏」借代「青春」。

 eq \o(\s\do 0(６)) 答案：(Ｃ)

 eq \o(\s\do 0(７)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 0(８)) 答案：(Ｂ)

解析：此詩是明　邊貢　嫦娥，詩中提及人們仰望天上的明月，總是嚮往天上的美好，而羨慕嫦娥能夠住在月宮裡，卻不知月宮裡的嫦娥，也是時常思念人間的一切呢！故答案選(Ｂ)。

 eq \o(\s\do 0(９)) 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)慢(漫。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(０)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)準備(Ｂ)ㄆㄨˇ(Ｄ)ㄗㄨㄥˋ。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(１)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ａ)(Ｂ)(Ｃ)皆非對句。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(２)) 答案：(Ｄ)
解析：(丁)應為「盛唐」。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(３)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ｃ)宜改為「芝麻」。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(４)) 答案：(Ｄ)
 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(５)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)「青山斜郭外」或「郭外斜青山」。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(６)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)絕句不一定要對仗。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(７)) 答案：(Ａ)
解析：題幹與(Ａ)動詞(Ｂ)(Ｄ)名詞(Ｃ)副詞。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(８)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(９)) 答案：(Ｃ)
解析：本詩為唐　韋應物　賦得暮雨送李冑，前六句詠暮雨（第一、二句還點明送別的時間和地點），末兩句告訴我們，是別淚和別情。是一首藉景物述離情的律詩，從格律和內容可知答案為(Ｃ)。

 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(０)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ｃ)桑麻，泛指一般農作物、農事。由此可看出故人是「田家」的身分。

 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(１)) 答案：(Ａ)
 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(２)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)杜甫是詩人。

 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(３)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ａ)春(Ｂ)夏(Ｃ)(Ｄ)秋。

 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(４)) 答案：(Ｄ)

解析：(Ａ)春天／青年時期(Ｂ)白天／太陽(Ｃ)傍晚／暮年(Ｄ)史書。

 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(５)) 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)外城。

 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(６)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(７)) 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)「軒冕」借指官位爵祿或顯貴的人。(Ｂ)馬的能力(Ｃ)月亮(Ｄ)古樂，皆為原義。

 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(８)) 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)涕(Ｂ)漫／慢(Ｃ)廂／襄(Ｄ)顧／故。

 eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(９)) 答案：(Ｄ)
 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(０)) 答案：(Ｄ)
解析：借代(Ａ)船(Ｂ)農作物、農事(Ｃ)富貴人家。

 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(１)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)由「鶯」可知是春季(Ｂ)第三、四句為對仗句(Ｄ)一、二、三句為視覺，第四句才是聽覺。

 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(２)) 答案：(Ｂ)
解析：(甲)春(丁)秋。
 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(３)) 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)王維　鳥鳴澗(Ｂ)王維　山居秋暝(Ｃ)蘇軾　水調歌頭(Ｄ)李白　送友人。

 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(４)) 答案：(Ｃ)

解析：題幹與(Ｃ)春(Ａ)(Ｄ)秋(Ｂ)夏。

 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(５)) 答案：(Ｂ)

 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(６)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)沒限定(Ｂ)五律四十字，七律五十六字(Ｄ)八句。

 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(７)) 答案：(Ｂ)
解析：律詩中間兩聯必須對仗，故選(Ｂ)。

 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(８)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)杜甫的作品並非以豪放見長。

 eq \o(\s\do 3(３),\s\do -3(９)) 答案：(Ｃ)
解析：洛陽紙貴：比喻著作風行一時，流傳甚廣。

 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(０)) 答案：(Ｄ)
解析：題幹與(Ｄ)春(Ａ)秋(Ｂ)(Ｃ)冬。

 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(１)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(２)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ａ)詞(Ｂ)(Ｃ)為古體詩。

 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(３)) 答案：(Ｄ)
 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(４)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(５)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(６)) 答案：(Ａ)
 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(７)) 答案：(Ｂ)

 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(８)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ｃ)杜甫。

 eq \o(\s\do 3(４),\s\do -3(９)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ｂ)可聽到水流聲。

 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(０)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ａ)量詞／持著、端著(Ｂ)老朋友(Ｃ)白天／太陽(Ｄ)春天／年輕。

 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(１)) 答案：(Ａ)
解析：40 eq \o(　,—)28 eq \o(　,—,—)12。

 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(２)) 答案：(Ｄ)

解析：(Ａ)強調文臣封官，武將驍勇之況(Ｂ)強調武藝高超(Ｃ)強調對前途茫然，年老無力之感(Ｄ)強調停戰返鄉，過著農耕純樸的生活。

 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(３)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)是非。

 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(４)) 答案：(Ｃ)

解析：(Ｃ)（準備）。

 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(５)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(６)) 答案：(Ｄ)
 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(７)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(８)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(５),\s\do -3(９)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ａ)回頭／退後(Ｂ)盡情／釋放(Ｃ)通「捲」／書卷(Ｄ)談論。

 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(０)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(１)) 答案：(Ａ)
 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(２)) 答案：(Ａ)
 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(３)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(４)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(５)) 答案：(Ａ)
 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(６)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(７)) 答案：(Ａ)

解析：(Ａ)宜改為「果斷」。

 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(８)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)劉長卿　新年作，這兩句是這首五律的頸聯。

 eq \o(\s\do 3(６),\s\do -3(９)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)宜改為「汗青」。

 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(０)) 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)李白　獨坐敬亭山(Ｂ)李白　金陵三首之三(Ｃ)杜甫　自京赴奉先縣詠懷五百字(Ｄ)司空曙　雲陽館與韓紳宿別。

 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(１)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(２)) 答案：(Ｃ)
解析：「天高氣肅」、「霜」、「菊」表秋天。

 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(３)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(４)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)律詩有八句(Ｂ)絕句不一定要對仗(Ｄ)近體詩。
 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(５)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ａ)(Ｃ)韻腳不符合(Ｄ)對仗不符合。

 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(６)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(７)) 答案：(Ｂ)

解析：(Ａ)杜甫—社會派(Ｂ)王維—山水田園派，由詩句中的「松下才坐了半下午」、「已忘機」可以得知(Ｃ)李白—浪漫派(Ｄ)王之渙—邊塞派。

 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(８)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)隨遇而安。

 eq \o(\s\do 3(７),\s\do -3(９)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ｂ)九月九日。

 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(０)) 答案：(Ｃ)

 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(１)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)杜甫(Ｂ)陶淵明(Ｄ)山水田園詩人。

 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(２)) 答案：(Ｄ)

 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(３)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)劉禹錫(Ｂ)王維(Ｄ)王之渙。

 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(４)) 答案：(Ａ)
 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(５)) 答案：(Ｄ)
解析：題幹與(Ｄ)副詞(Ａ)形容詞(Ｂ)(Ｃ)動詞。

 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(６)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ａ)完成(Ｃ)從事(Ｄ)親近、欣賞。

 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(７)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)第一人稱(Ｂ)春(Ｄ)歸心似箭。

 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(８)) 答案：(Ｂ)
解析：題幹出自李白　贈孟浩然。

 eq \o(\s\do 3(８),\s\do -3(９)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(０)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)拜訪／經、歷(Ｂ)親近、欣賞／成功、完成(Ｃ)向著(Ｄ)往／接近。

 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(１)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)清越／而瑕不自掩；潔白／而物莫能汙。

 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(２)) 答案：(Ａ)
 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(３)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ｂ)劍(箭。

 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(４)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ｃ)表現出農村生活的閒適自然，味淡而情長。

 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(５)) 答案：(Ｄ)
 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(６)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ｄ)久別故鄉，再重返家園時，所產生的一種既期待又畏懼的心情。

 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(７)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ａ)由藕絲、日暮可推知為「夏天傍晚」(Ｃ)暗示悠閒自在的農村生活風貌(Ｄ)從「不愁日暮還家錯」可知，巴女一點兒也不憂愁天晚不知家在哪裡。

語譯：巴　蜀之地的小女孩，跨坐牛背上，一路唱著輕快民歌。此時正逢江邊水面，荷花菱葉繁茂生長之際。天黑了，也不擔心走錯了路回不了家，因為家就在那伸出了寬大芭蕉葉的木槿籬笆裡啊！

 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(８)) 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)等到。

 eq \o(\s\do 3(９),\s\do -3(９)) 答案：(Ｂ)
解析：王昌齡　塞下曲。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(０)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(１)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(２)) 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)副詞。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(３)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ｃ)酒席。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(４)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ｂ)綺情。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(５)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(６)) 答案：(Ｃ)
解析：題幹與(Ｃ)欣喜之情。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(７)) 答案：(Ｄ)
解析：題幹與(Ｄ)輕快迅捷。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(８)) 答案：(Ｃ)

解析：(Ａ)(Ｂ)(Ｄ)春(Ｃ)秋。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(０),\s\do -5(９)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)與絕句合稱為「近體詩」或「今體詩」(Ｂ)每句字數一定，平仄有一定的限制(Ｄ)一韻到底，不可轉韻。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(０)) 答案：(Ｃ)
 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(１)) 答案：(Ｂ)
解析：五言以　2／3　句成詩，七言以　4／3　句成詩。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(２)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(３)) 答案：(Ａ)

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(４)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)(Ｂ)(Ｄ)皆表現出行動快速(Ｃ)寫物是人非的感受。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(５)) 答案：(Ａ)

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(６)) 答案：(Ｂ)

解析：(Ａ)ㄊㄧˋ／ㄊㄧ(Ｂ)ㄧㄢˊ(Ｃ)ㄗㄨㄥˋ／ㄘㄨㄥ(Ｄ)ㄗㄠˋ／ㄘㄠ。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(７)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)絕句並無對仗的要求。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(８)) 答案：(Ｂ)

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(１),\s\do -5(９)) 答案：(Ｂ)
解析：(Ａ)ㄧㄢˊ／ㄒㄧㄢˊ(Ｂ)ㄅㄢˋ(Ｃ)ㄆㄨˇ／ㄅㄨˇ(Ｄ)ㄉㄞˋ／ㄕˋ。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(０)) 答案：(Ｂ)
 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(１)) 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)盛唐詩人。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(２)) 答案：(Ａ)
 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(３)) 答案：(Ｂ)
解析：題幹與(Ｂ)均有景物依舊，人事已非的弔古之情。(Ａ)崔顥　渭城少年行(Ｂ)李群玉　秣陵懷古(Ｃ)湯悅　奉和聖制送鄧王牧宣城(Ｄ)李白　憶舊游寄譙郡元參軍。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(４)) 答案：(Ｄ)

解析：(Ａ)比喻思慕心切(Ｂ)比喻力量所到之處，敵人紛紛潰退(Ｃ)追溯事物的根本源頭(Ｄ)比喻人做事缺乏恆心，時常中斷。
 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(５)) 答案：(Ｄ)
解析：由(Ｄ)「所思如夢裡，相望在庭中」可推知「相思」之情。(Ａ)透過月景描寫春色之美(Ｂ)透過月亮比喻吳地兒女面目清秀(Ｃ)藉由月亮形容邊塞的清冷酷寒。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(６)) 答案：(Ｃ)

解析：「對仗」需平仄相反、詞性相對。本詩押韻字為「遊、流、樓、舟」，「山隨平野盡」與「江入大荒流」對仗，「月下飛天鏡」與「雲生結海樓」對仗。本詩是李白描繪祖國壯麗河山著名的詩篇之一。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(７)) 答案：(Ｄ)
解析：(Ａ)梅(Ｂ)牡丹(Ｃ)柳。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(８)) 答案：(Ｄ)
 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(２),\s\do -5(９)) 答案：(Ｃ)

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(３),\s\do -5(０)) 答案：(Ａ)

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(３),\s\do -5(１)) 答案：(Ｄ)
解析：(甲)(丙)順流而下(乙)內、裡面(丁)量詞，計算動作次數的單位。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(３),\s\do -5(２)) 答案：(Ｃ)
解析：(Ｃ)ㄔㄨㄣˊ。

 eq \o(\s\do 5(１),\s\do 0(３),\s\do -5(３)) 答案：(Ｂ)
解析：(甲)龍(乙)羊(丙)牛(丁)狗(戊)馬。

二、題組

 eq \o(\s\do 0(１)) 答案：(１)(Ｃ)；(２)(Ｄ)；(３)(Ｂ)

 eq \o(\s\do 0(２)) 答案：(１)(Ａ)；(２)(Ｃ)
 eq \o(\s\do 0(３)) 答案：(１)(Ｄ)；(２)(Ｂ)
 eq \o(\s\do 0(４)) 答案：(１)(Ｂ)；(２)(Ｃ)
 eq \o(\s\do 0(５)) 答案：(１)(Ｃ)；(２)(Ａ)；(３)(Ｂ)
解析：(１)(Ａ)七言律詩(Ｂ)共有二組對仗(Ｄ)結尾兩句點出本詩主題。

(３)(Ｂ)對同病相憐之人一見如故，並有安慰鼓勵之意(Ａ)(Ｃ)(Ｄ)皆在表達思鄉之情。

語譯：　　古代的仙人已乘著黃鶴離去，只留下一座空蕩的黃鶴樓。黃鶴一去不再回頭，而白雲卻千年不變悠悠地飄飛在空中。晴天時，可以清晰地看到河水流經漢陽的林樹，而鸚鵡洲上方的芳草也隨風搖曳著。傍晚時，暮色昏暗，看不清我的故鄉，只見江上蒼茫的煙波，讓人徒增感傷。

 eq \o(\s\do 0(６)) 答案：(１)(Ａ)；(２)(Ｄ)
解析：語譯：　　悽涼的離開了親愛的朋友，輕輕地走入了煙霧裡面。坐著船回去的，是要前往洛陽的人。殘餘的鐘聲從廣陵那邊的樹林傳來。今天你和我在此別離，不知在何處才可以再相見？世上的事情就像波浪上的船一樣，水勢順水而下或逆流而上，怎麼能夠去止得住它呢？

 eq \o(\s\do 0(７)) 答案：(１)(Ｂ)；(２)(Ｃ)；(３)(Ｃ)
解析：(２)題幹與(Ｃ)春季(Ａ)秋季(Ｂ)夏季(Ｄ)無法判斷。

語譯：　　國家殘破山河依然存在，暮春的京城裡草木雜生。傷時事，看到花開而落淚；恨別離，聽到鳥鳴更傷心。戰火不斷連綿好幾個月，接到家信抵得萬兩黃金。滿頭白髮越抓越覺短少，稀疏得簡直插不住髮簪。

 eq \o(\s\do 0(８)) 答案：(１)(Ｂ)；(２)(Ｃ)；(３)(Ａ)；(４)(Ｃ)
 eq \o(\s\do 0(９)) 答案：(１)(Ｂ)；(２)(Ｄ)
 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(０)) 答案：(１)(Ｄ)；(２)(Ｃ)
解析：(１)(Ｄ)社會寫實派。

(２)以失根的蓬草形容兄弟分散，故選(Ｃ)。

語譯：　　時局不好，又碰到饑荒，祖業都沒有了。兄弟們作客在外，各自東西分散。經過戰亂後，家園都已荒蕪，甚至骨肉至親，也流散在異鄉的道路中。我看著自己的身影，就像是失群在千里外的孤雁，離鄉各自流浪，就像秋天裡離了根的蓬草，隨風飄散。今夜，我們同時看到明月，恐怕都會掉淚吧，雖然我們分散在五個地方，但思鄉的心情卻是一樣的。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(１)) 答案：(１)(Ｄ)；(２)(Ｄ)
 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(２)) 答案：(１)(Ｂ)；(２)(Ａ)；(３)(Ｃ)；(４)(Ｂ)
解析：語譯：　　我家的前後都圍繞著一片春水，只見成群的水鳥日日飛來。花木交錯的小徑不曾因客人的來到而打掃乾淨，這扇蘆柴的小門，今日為你的到來才打開。因為距離市井很遠，沒有大魚大肉招待你，加上家裡貧窮，只有一杯舊釀的薄酒來敬你。如果你願意與隔壁那位老翁對飲的話，我會隔著籬笆喊他過來一起乾杯。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(３)) 答案：(１)(Ｄ)；(２)(Ａ)；(３)(Ｃ)

解析：語譯：　　我客遊經過青翠的北固山，船在碧綠的江水中向前航行。潮水上漲，兩岸顯得更加寬闊，順風吹送著高掛的船帆。夜色將盡，朝日由江面冉冉升起，歲寒中令人感覺到盎然的春意。要如何將信息捎給家人呢？我想大概只能託北歸的雁兒替我帶回洛陽去了。

 eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(４)) 答案：(１)(Ｃ)；(２)(Ａ)；(３)(Ｂ)；(４)(Ｄ)
PAGE  
4

